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Lidé s chronickým duševním onemocněním získají v Libníči nové zázemí pro důstojný život.
Na místě původních nevyhovujících objektů zde vznikly dva nové domy se zvláštním
režimem, které nabídnou bydlení osmi klientům. Projekt vznikl díky podpoře z Národního
plánu obnovy.

Nové domy nahradily čtyři původní montované rodinné domy, které už neodpovídaly dnešním
požadavkům na poskytování sociálních služeb. Vzniklo tak menší komunitní bydlení, které se co
nejvíce podobá běžnému domovu a umožňuje klientům žít klidněji a samostatněji.

„Při otevření podobných zařízení si vždy uvědomím, že to nejdůležitější, co jako kraj můžeme udělat,
je vytvořit podmínky pro práci lidí, kteří se starají o druhé. Můžeme postavit nové domy a vybavit je,
ale bez práce zaměstnanců sociálních služeb by to byly jen prázdné budovy. Každá společnost je totiž
tak silná, jak se dokáže postarat o ty nejslabší. Jsem rád, že se nám v Jihočeském kraji postupně daří
rozšiřovat kapacity sociálních služeb a vytvářet další místa, jako jsou ta v Libníči. Děkuji všem, kteří
tuto náročnou práci dělají,“ uvedl během slavnostního zahájení hejtman Jihočeského kraje Martin
Kuba.

Každý z domů funguje jako samostatná domácnost pro čtyři klienty. Obyvatelé mají k dispozici
vlastní jednolůžkový pokoj s bezbariérovým sociálním zařízením a vstupem na krytou terasu.
Součástí domu je také společná místnost s kuchyňským koutem, kde mohou společně vařit, stolovat
nebo trávit volný čas. Nechybí ani zázemí pro zaměstnance, prádelna a technické místnosti. Celý
objekt je bezbariérový a přizpůsobený potřebám lidí s omezenou schopností pohybu nebo orientace.
K většímu bezpečí přispívají také moderní technologie, například dorozumívací systém, který
umožňuje rychlé spojení klientů s personálem.

„Pro naši organizaci je dnešní den velkým milníkem. V Libníči vznikl skutečný domov – místo, které
nabízí důstojnost, bezpečí a podporu na cestě k větší samostatnosti. Osm klientů se zde přesune z
ústavního prostředí do menších domácností, kde budou mít vlastní pokoj a možnost žít běžnějším
způsobem života,“ popsala ředitelka Domova Libníč a Centra sociálních služeb Empatie Lenka
Hebíková Kubátová.

Projekt reaguje na dlouhodobý nedostatek míst v domovech se zvláštním režimem. V některých
částech kraje jsou tyto služby dlouhodobě plně obsazené a lidé s vážným duševním onemocněním tak
často zůstávají déle hospitalizováni ve zdravotnických zařízeních. Nové domy v Libníči proto rozšíří
možnosti péče v regionu.

„Velký dík patří paní ředitelce a celému týmu Centra sociálních služeb Empatie. Právě jejich práce a
odhodlání posouvat služby směrem k individuální a důstojné péči o klienty stojí za tím, že zde dnes
vzniklo komunitní bydlení, které lidem nabízí bezpečné a klidné prostředí pro každodenní život,“
řekla náměstkyně hejtmana pro oblast sociálních věcí Lucie Kozlová.

Stavební práce začaly 25. července 2024 a dokončeny byly 16. února 2026. Zhotovitelem byla
společnost PV STAV eu s.r.o. Celková hodnota stavby činila 35 708 000 korun, přičemž projekt byl
podpořen dotací z Národního plánu obnovy ve výši 25 075 000 korun.



„Dotace z Národního plánu obnovy pokrývá sto procent způsobilých výdajů projektu, přičemž
nezpůsobilým nákladem je pouze DPH. Díky této podpoře mohl vzniknout moderní objekt zaměřený
na menší domácnosti a individuálnější péči o klienty,“ doplnila administrátorka projektu Veronika
Kobližková.

Součástí slavnostního otevření bylo také symbolické přestřižení pásky, kterou ručně pomalovali
klienti zařízení. Na pásce zachytili motivy jihočeské krajiny – rybníky, louky, lesy i zvířata typická pro
místní venkov. Každý motiv je osobním otiskem jejich tvořivosti a radosti.
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